聚焦高质量发<mark>展</mark>

推进"百千万工程'

首批募集资金430万元

龙江镇"百千万工程"基金成立

珠江商报讯 记者陈家好报道:6月12日,龙江镇农村工作会议暨深入实施"百千万工程"工作推进会在镇政府召开,总结全镇"百千万工程"工作推进情况,部署下阶段工作计划,同时举行龙江镇"百千万工程"基金揭牌仪式、建筑企业结对帮扶签约仪式以及支票捐赠仪式。

据悉,龙江镇左滩 3500 书屋 入选最美乡村公共文化空间(创新 案例类)Top60,龙江城区小学锦 屏校区改造项目入选佛山市"百千 万工程"十大典型项目。2024年 是"百千万工程"加力提速推进, 实现全面突破的关键一年,接下 来,龙江要将制约发展的短板转化 成高质量发展的潜力板,将持续推 进城乡环境提升三大行动,抓好典 型镇建设,塑造"3+3"示范村, 塑造亮点项目,强化镇村联动,发 动社会参与。

在下阶段"百千万工程"工作推进过程中,龙江镇将继续发动社会各界更深入参与"百千万工程",全力打造具有龙江特色的标杆项目。会上,龙江镇向一批设计公司颁发了和美村居建设设计智库单位聘任证书,这些企业将利用专长,主动结对,赋能乡村振兴。

随后,龙江镇"百千万工程"基金揭牌成立,通过更好地统筹社会各方资源,全力推进"百千万工

程"。现场还举行了龙江镇"百千万工程"建筑企业结对帮扶签约仪式、龙江镇"百千万工程"建筑企业支票捐赠仪式。据了解,龙江镇"百千万工程"基金得到了热心企业和爱心人士的慷慨支持,一批建筑业企业纷纷响应,积极参与乡村结对帮扶,并达成了意向帮扶项目,共同打造一批惠民利民工程,与此同时,一批热心企业主动出资、提供等价服务,全面充实龙江镇"百千万工程"的基金池,首批募集430万元资金以及2项服务,其中,广东雄辉市政公用工程有限公司捐赠了340万元。

"'百千万工程'着眼于基 层, 瞄准的是促进城乡区域协调发 展,这正是我们推进全面高质量发 展过程中最大的难题, 很有必要随 着工作的深入推进,不断提升思想 认识,以更大力度推动这项'头号 工程'。"龙江镇党委书记龙仲英表 示,下阶段,思想认识要切实提 升,工作发力要抓住重点,主体作 用要更加突出,改革创新攻坚克难 要更有锐气,社会参与要更有成效。 全镇要牢固树立"一盘棋"的思想, 求真务实、凝心聚力、密切合作,在 思想上、作风上、措施上拿出龙江应 有的水平,把各项工作抓实抓好抓 出成效,将"百千万工程"建设成 果转化为群众的民生福祉,努力争 创工业类专业镇的示范标杆。

"治水+文旅"双向发力

陈村将做实精品工程,持续增强吸引力和影响力

珠江商报讯 记者陈艳冰报道:6月12日,陈村镇第十八届人民代表大会第八次会议召开,陈村镇党委副书记、镇长人选岑坤杰作2024年上半年政府工作报告。今年以来,陈村以"头号工程"力度推进省委"百千万工程",城乡融合发展迈出坚实步伐。

在刚刚过去的端午假期,庄头水乡文化节、仙涌草艇拔河等系列活动掀起了一波又一波文旅热潮,在社交平台上欢乐"出圈"。再往前看,今年年初,第40届迎春花市、顺德新春焰火晚会等活动热度空前,上半年陈村就6次登上央视。其中,迎春花市共接待人流量105万人次,全网总曝光率超3亿次

接下来,陈村要如何持续增强 吸引力和影响力,接住更多的人流 量,带去更多的欢乐?当日,会议 就亮出举措,提出要做实精品工 程,统筹以水兴城和文旅培育。

目前,陈村联围治理完成工程量超七成,河涌水质、污水厂污水处理量实现"双提升"。接下来,陈村将继续实施治水美岸行动,以最大力度推进管网铺设、立管建设等收尾工作,大力攻坚督导区雨污分流等硬骨头任务,确保第三季度高质高效完成实施区和督导区建设;完成3个"污水零直排区"建设目标,完成2条农村黑臭水体整治验收;因地制宜开展美岸行动,

推进新城南公园二期、陈村河、鸡肠窖河、五捷桥涌等水景观提升工程落地,推出文海河水上运动项目。

随着联围治水向纵深推进,目前陈村正加快谋划"兴城"的文章,探索清晰的以水兴城模式,今年将统筹开展"135工程",大力推进"三美陈村、百岸行动",深入实施"以水兴城"五年计划,拓宽从"绿水青山"到"金山银山"的价值转换路径。其中,东部打造产城入文共融的亲水活力带,中部依托文海河打造水韵陈村品牌带,西部依托潭洲水道打造智造创新集聚带。

在以文润城行动上, 陈村坚持 将文旅发展与落实"百千万工程" 一体推进,与招才引智、城市更 新、乡村振兴等工作有机统筹。在 造节引流上发力,精心策划顺德半 程马拉松、新春焰火汇演、迎春花 市等节庆活动,以"一节一IP"打 造"食住行游购娱"消费新场景, 开拓直播电商、即时零售等新模 式,吸引更多市民游客把陈村作为 节假日出游目的地。在项目打造上 发力, 启动新城南片区开发、新栏 路片区物业活化改造等沉浸式引流 项目。在产业赋能上发力,坚持文 旅产业与现代服务业、现代都市农 业跨界融合,带动预制菜、餐饮住 宿等产业创新发展。



品美食 看表演 做善事

杏坛龙潭龙母文化节千人龙舟宴举行

珠江商报讯 记者陈家好报道: 6月12日晚上,2024 杏坛龙潭龙母文化节千人龙 舟宴在龙潭文化广场举行,现场筵开110席,共有1100 多名龙潭村民欢聚一堂,品 美食、看表演、做善事,支 持龙潭村慈善事业发展,传 承龙母文化精神。

当天晚上7时,女歌手为现场观众送上了一首悦耳动师的歌曲《潮汐》,拉开了千人龙舟宴的帷幕,随后,龙潭村龙母庙龙狮协会也带来了威武灵动的醒狮高桩表演,赢得了现场村民的阵阵。本次活动还设有村民中城参与,现场气氛热烈,高潮迭起。

据了解,龙潭龙母庙至今已有700多年历史,其中,龙母庙梳妆楼年久失修。近年来,龙潭村一直希望推动龙母庙梳妆楼重建项目,并向社会各界发出倡议。此次龙舟宴所筹集的善款,将用于支持龙潭村慈善事业,包括龙母庙梳妆楼重建。

每年农历五月初八是龙潭龙母诞,在2019年,"龙母诞"被列入佛山市第七批



龙潭龙母文化节干人龙舟宴现场,醒狮来助兴。/顺德融媒记者陈炳辉摄

非物质文化遗产名录。为了 庆祝龙母诞这一盛大日子, 村民们每年都会在农历五月 初七晚和初八组织举办龙舟 宴。今年,龙潭龙母诞第一 场龙舟宴筵开110席,1100 多名村民欢聚一堂,品美 食、赏表演、拍信物,生动

诠释了龙母文化蕴含的和谐 精神、奉献精神。

"农历五月初七晚,村民 们齐聚一堂,共享千人龙舟 宴的欢乐和喜悦;农历五月 初八,则迎来百龙闹江的重 头戏,除了祈福之外,市民 还可以欣赏龙狮巡游,下午 还将举办万人龙舟宴。"龙潭村党委书记伍达强表示,每年的龙潭龙母诞热闹非凡,今年,龙潭龙母文化节举办三人龙舟公开赛、美食欢乐节、龙舟宴、百龙闹江等系列活动,希望进一步扩大龙潭龙母文化节的品牌影响力。

均安镇首家!顺峰小学获颁广东省校园武术星级学校牌匾

"武术进校园"传承文化强体魄

珠江商报讯 记者陈家好 摄影报道: 6月12日,均安 镇顺峰小学2024年广东省校 园武术星级学校授牌仪式暨 《中国武术段位制考评》在学 校前广场举行。作为全镇首 家"省级武术进校园"学 校,顺峰小学将以此为契 机,推动校园武术工作的开

在仪式上,广东省武术 协会咏春拳专业委员会将导生 特会咏春拳小学能够为到学生们 的日常学习和锻炼中表。" 一项目在顺峰小学的学生者 他说,"武术进校园" 一项目在顺峰小学的学生者 他说,"政中国传统政系 主,了解到中国的身体园 的身体园,但 是一项目的身体。 是一项是一种的的人校园 和意志力,一抹亮丽的色地方 的一东省武协将一如既往地方 持学校在武术教育和推广方 面的工作,与学校携手推进 武术传承,发扬光大。

顺峰小学党支部副书记 胡淑娴表示,将武术引入校 园,既能够传承和弘扬中华 优秀传统文化,落实"五育 并举",又能够丰富校园体育 文化生活,提高学生综合素 质,"学校荣获2024年广东 省校园武术星级学校殊荣、 完成《中国武术段位制考 评》,是广东省武术协会对学 校武术工作的信任和肯定, 学校将以此为契机,持续推 动学校武术工作的开展"。

动学校武术上作的升展"。 活动现场组织开展了咏春拳段位制技术学习成果验收。广东省武术协会副秘书长、段位部执行部长杨晓立点评时指出,同学们的表演可圈可点,虽然有些细节需要进一步练习,但从"零基础"达到这样的成果,实属不易,从中可见学校对本次



活动现场开展咏春拳段位制技术学习成果验收。

活动的重视和学生的认真态

顺峰小学方面表示,推 进武术进校园活动,是学校 积极探索形式多样的校园文 化活动、为师生们提供更加 丰富多彩的校园生活的一项 重要举措。今后,学校将继续搭建"以德育人,磨炼意志"的教育平台,让青少年喜爱武术并在武术中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,将持续深化武术进校园工作。



拉抵分类循环分类

文明健康

绿色环保



